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Ata nº 32/13–CMC – 32ª Sessão Ordinária  –
29/10/13

Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão Legislativa
da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do
dia vinte e nove de outubro de dois mil e treze, sob a presidência do vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador
Valter Pires,  1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva  desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente e o vereador Adailton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como  não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.  Ofício N.
1154/Div. Adm. – Secretaria de Segurança, Defesa e Cidadania – Polícia Milita
do Estado  de Rondônia – 4º Batalhão de Polícia Militar  - Informa  que estará
presente na sessão ordinária do dia 29 do corrente em observância ao
regimento da Câmara Municipal  e solicita  que seja incluído na pauta palavra
deste Comando – Sérgio Basila – Ten Cel PM Comandante do 4º BPM; Ofício N.
715/GAB/2013 – Resposta ao Ofício N. 109/CMC/2013,  informa que as
indicações do referido Ofício já foram encaminhadas as respectivas Secretarias
para que atenda o que se requer dentro das condições orçamentárias e
financeiras – Prefeitura Municipal  de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; Ofício N. 051/SEMPLAN-CDU-RF/2013  – Resposta ao Ofício N.
543/PL/2013, informa que o Loteamento Santo Antonio, Loteamento Village do
Sol I e Loteamento  Village  do Sol II encontram-se  registrados  no Serviço de
Registro de Imóveis, portanto aptos para escrituração – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Tânia Maria Pereira Tavares, Secretária Municipal de Planejamento;
Comunicado N. CM227073/2013 – Informa sobre a liberação de Recursos para
garantir a execução de programas do Fundo  Nacional de Desenvolvimento da
Educação; Telegramas  N. Ref: 000720,  006923,  007767,  010720,  010966,
012152, 014467, 015019/MS/SE/FNS;  Projeto  de Lei N. 139/13 - que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N. 699/GP/PGM/13 – Executivo
Municipal; Projeto de Lei N. 140/13 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
fazer concessão de Direito  Real de Uso do imóvel Público à Metalúrgica &
Construtora Cacoal LTDA – EPP e dá outras providências” - Encaminhado pelo
Ofício N. 694/GP/PGM/13  – Executivo  Municipal.  As Prestações de Contas  da
Prefeitura Municipal de Cacoal, do Fundo Municipal de Saúde, do Fundo
Municipal de Segurança, Fundo Municipal  de Habitação de Interesse Social,
referentes ao mês de setembro  de 2013,  são encaminhadas para  a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
404/CMC/2013 do vereador Mário Angelino Moreira; 405/CMC/2013 do vereador
Bruno Trevizani; 406/CMC/2013, 407/CMC/2013, 408/CMC/2013,
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409/CMC/2013, 410/CMC/2013, 411/CMC/2013, 412/CMC/2013, 413/CMC/2013,
414/CMC/2013, 415/CMC/2013 do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves;
416/CMC/2013, 417/CMC/2013,  418/CMC/2013  e 419/CMC/2013  do vereador
Mário Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao executivo
Municipal. É convidado  a usar a tribuna  o Tenente  Coronel-PM  Sérgio Basila,
comandante do 4° Batalhão da Polícia Militar, em Cacoal. Este agradece a
oportunidade e salienta  que sua vinda  é para pedir  desculpas  em relação ao
projeto de lei que firma convênio entre o município e a polícia militar,  e
comenta sobre  as competências da polícia militar  no trânsito em Cacoal,  não
veio a sessão de votação, pois não foi informado  sobre  o dia da votação, e
assim pede desculpas por não ter nenhum representante da PM nesta Casa no
dia da votação. Agradece  aos vereadores  que aprovaram  o projeto  de lei, e
salienta que os que votaram  contra também tinham seus motivos,  talvez até
falta de informação. Informa que o 4° BPM é responsável por dezoito
localidades, divididas em três companhias, e cita as cidades compreendidas, e
salienta que em Cacoal  e todo  o estado tem problema muito  grande,  pois  os
quartéis são construídos em cima de terrenos do município, e isso dificulta no
repasse de verbas, já que ão há como o estado mandar dinheiro par reforma de
um quartel, se o mesmo está em cima do que não é dele. Fala que no 4° BPM
existe lei  que doa  o terreno para  o estado,  só falta o registro,  mas tem duas
bases, dos bairros  Vista Alegre,  do Teixeirão e ainda  do distrito  do Riozinho,
onde a Polícia Militar  tem construções em cima de terrenos  do município, e
verbas estão sendo travadas, pois o Tribunal de Contas diz que não pode. Já foi
solicitado ao Executivo  Municipal  e o mesmo  se comprometeu  a mandar  o
projeto de lei doando  os terrenos  para o estado,  não para a Polícia Militar  e
pede que os vereadores  deem sua aprovação. Há verba para ampliação de
prédio na unidade do Vista Alegre, para construção de sala para escola de artes
marciais, mas não é possível, assim pede que quando o Executivo  mandar
aprovem o projeto de lei. Fala que em Ji-Paraná, um particular,  Sr. Luiz
Bernardi, doou terreno, um quarteirão, não foi feito registro, mas com o tempo
o terreno se valorizou, e já tinha construção do quartel,  e o Sr.  Luiz Bernardi
disse que ia doar terreno, mas que devolvessem parte do mesmo, onde já tinha
campo de futebol, represa, assim é importante o registro do terreno em nome
do estado de terreno. Coloca-se à disposição de todos os vereadores no
quartel. Fala da colocação do sistema de monitoramento por câmeras na cidade
de Cacoal, não só na área central, mas também em bairros, como Teixeirão e
Vista Alegre, entradas e saídas da cidade, para proteção, tanto do consumidor,
empresários e a população também, pois as câmeras tem longo  alcance de
zoom, cerca de mil e seiscentos metros, com visão impecável. Agradece
novamente a oportunidade.  O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em
Questão de ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente de 10
(dez) minutos com direito à apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade  dos presentes. Pequeno Expediente.  O vereador
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Valter Pires,  PT,  diz que visitou  na quarta-feira,  juntamente  com o diretor  do
SAAE, Sr. Katatal, na Linha  11, no sentido  de levar água encanada  do poço
artesiano da ASPRUM,  sentido  Linha ‘E’, para beneficiar  várias famílias, e o
diretor da SAAE  garantiu  que há possibilidade  de fazer este serviço. Esteve
também verificando na Linha 11, abaixo da Rodovia do Café, que existem dois
buracos no centro da estrada, onde a terra foi escavada pelas chuvas e onde já
houve acidentes de motos no local. E também a um quilômetro e meio acima
da Linha ‘E’, em frente ao sítio do Sr. Zico, onde tem que ser trocado os
bueiros, pois  os mesmos  se romperam  e estão cobertas  por capim,  podendo
provocar acidentes.  Que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando
que sejam tomadas as devidas providências em relação a este serviço. Solicita
que o secretário de Obras  verifique  os pedidos  anteriormente  em relação a
recuperação das pontes que ligam os bairros Village do Sol e Teixeirão, pedido
este feito há vários meses, e agora a ponte está interditada. Pede que o mesmo
verifique no bairro  Village  do Sol a recuperação de ruas, pois os pedidos  já
foram feitos há algum  tempo.  Diz que esteve na Escola  Monteiro  Lobato  na
Linha 11,  onde  esteve reunido  com o diretor  da escola  e equipe  pedagógica,
que fizeram  as seguintes  reivindicações, dois servidores  para serviços gerais,
pois a escola trabalha durante o diat todo, e ainda que o espaço grande entre
as salas de aulas e pode ser feita cobertura para servir como local de atividades
físicas, para oficina  do ‘Mais Educação’ e para reuniões da comunidade  e de
lazer para os alunos; e outra indicação feita é a construção de muro na lateral
da escola, isto porque motociclistas estão usando espaço para empinar motos e
animais entram no pátio da escola. Esteve ainda no bairro Industrial e
constatou os trabalhos de sinalização de trânsito e quer encaminhar ofício para
a SEMTTRAN agradecendo  a realização do serviço, atendendo  pedido  seu em
sessões anteriores, e a comunidade está contente. Parabeniza todos os
funcionários públicos do município e do estado.  A vereadora  Maria  Aparecida
Simões, PT,  parabeniza todos os servidores públicos pela passagem do Dia do
Servidor Público. Diz que hoje entra projeto de lei para discussão e votação, do
qual é relatora, e que irá beneficiar a APASA com um terreno, e acredita que o
espaço será bem aproveitado, o terreno parecia grande, mas o projeto
apresentado hoje, daqui a alguns anos será pequeno, hoje será param
desafetação da área, depois o Executivo enviará projeto para doação. Diz que
esta manhã foi a secretaria de Saúde para buscar maiores sobre o processo de
combustível, e passou  quase toda a manhã olhando  os processos,  pois hoje
entra nesta Casa projeto  para discussão e votação que autoriza  terceiros  a
utilizarem combustível público, e não ficou surpresa,  pois o que vem desta
administração não a surpreende  mais.  Tem vários processos  de combustível
licitado, Cacoal,  Ariquemes  e Porto  Velho,  pois Ariquemes  é ponto  de apoio.
Fala que no dia quatro de maio foi feito empenho  de três mil,  duzentos  e
cinquenta litros, e o mesmo foi zerado no dia vinte e sete de junho, e somente
no dia quatorze de outubro  foi realizado  um novo empenho,  quase quatro
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meses após o processo  ter sido zerado, e indaga se isso significa  que não
fo0ram transportados  pacientes  para Porto  Velho  durante  quatro  meses? Pois
neste tempo não houve transporte de pacientes? E agora chega projeto de lei
que autoriza combustível para terceiros. Em aparte o vereador Adailton Antunes
diz que a vereadora está dizendo que a secretaria ficou durante quatro meses
sem combustível e está começando a entender o motivo do projeto de lei, e se
este passar nesta Casa, vai ter combustível direto, não vai faltar nunca, e assim
estão chamando a população que precisa, de otária. Continuando, a vereadora
Maria Simões diz que isso é brincar com sua inteligência e da dos demais
vereadores, com um projeto de lei destes. Diz que no hospital não tem
remédios, não tem soro, não tem raio-x e a população padece, tem escolas que
tem computadores e não tem energia adequada para instalar os computadores,
estes estão ficando ultrapassados e a estação de energia não chegou. Diz que o
Executivo não sabe o que é prioridade,  e fica triste em saber que tem um
Executivo que a representa e a cada um dos vereadores, que é igual papagaio,
e pirata ainda, ficam repetindo  o que o outro falou, o fulano disse que é
correto, que não sabem  fazer uma análise das coisas,  isso acaba caindo  no
ridículo a administração, e vai cair mais  no ridículo esta Casa se votar neste
projeto, mas cada um é dono  de seu voto.  Diz que ouviu hoje de manhã um
‘zum-zum-zum’ de que alguém vai pedir a retirada do projeto, e ficou surpresa,
mas até o momento não houve a retirada. Em aparte o vereador Rafael diz que
foi decidido  nas comissões que o projeto  viesse a Plenário para  deliberação e
ser votado, então não justifica a retirada do projeto de lei de pauta, o mesmo
tem que ser votado. Continuando a vereadora Maria Simões, diz que se retirado
o projeto  pode voltar  a qualquer  momento,  colocar  ‘panos quentes ’ e depois
voltar para votar,  e se ‘matar’ o projeto o Plenário, esse ano não voltará mias
para discussão. Diz ainda sobre projeto que trata das portarias, e como
presidente da Comissão de Legislação e Justiça solicitou informações e o
Executivo respondeu não dando informações, mas justificando que pelo
princípio da economicidade não poderia imprimir o que foi pedido, e se for pelo
princípio de economicidade que o Executivo  então retire  o projeto de lei, pois
será feita discussão bem  ampla  nesta Casa.  Fala que qualquer  projeto  de lei
que vie3r  a esta Casa e mexer  com dinheiro  público, que a população fique
tranquila que trará o mesmo para discussão, independente de quem goste ou
não. O vereador  Emílio Junior  Mancuso de Almeida,  PTB, diz que a chuva
verdadeiramente começa em nosso município e não tem dúvida que o homem
do campo se alegra com isso, mas traz também uma grande preocupação, pois
vários produtores ainda não tiveram a honra de ter seus carreadores patrolados
e cascalhados,  e isso  traz preocupação gigantesca,  pois  o que será feito  com
estas pessoas que estão sofrendo  há alguns anos e que não tiveram esse
benefício. Diz que a secretaria  de Agricultura  tem que acelerar  os trabalhos,
pois desta forma não dá para ficar, o trabalho dá para continuar, não é preciso
parar de fazer o serviço porque  a chuva começou, sendo que paliativo  não
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resolve. Fala que enviou  requerimento ao secretário de Agricultura  solicitando
que enviasse informação de qual trabalho  foi realizado, qual  o trabalho ainda
seria realizado até o término deste ano para o produtor rural e ele apresentou,
informou de maneira  equivocada,  e assim pede que ofício seja enviado  ao
secretário solicitando que envie a forma correta de seu requerimento, para que
os vereadores possam levar ao conhecimento do produtor rural uma informação
mais correta. Fala que é preciso  valorizar  o homem  do campo,  o esteio do
município de Cacoal. Comenta sobre o projeto de lei sobre combustível a
terceiros, e salienta que nesta Casa ninguém é mais menino,  nesta Casa
ninguém pode dizer que está sendo enganado, porque o tempo que tinha para
dizer alguma coisa já passou, e aqui cada um defende um voto apenas e tem
que ser responsável pelo mesmo, e acredita que ninguém nesta Casa vai deixar
que esse projeto, vai pedir sua retirada, pois cada um tem que votar com sua
consciência., pois foram  eleitos para defender  este município. Diz que nesta
Casa não tem ninguém inocente, cada um sabe o que faz, cada um sabe de sua
responsabilidade, de seu voto e não tem dúvida que esta Casa votará
consciente, seja lá como for,  seja favorável ou contrário, assim cada um deve
assumir sua responsabilidade para com a sociedade, para que amanhã não se
arrependa, e salienta que não é tão difícil chegar nesta Casa, o difícil é se
reeleger. Fala que se reelegeu por três vezes e não tem medo de olhar o
passado, do que votou na tribuna, do que propôs para a sociedade,  pois
sempre assumiu seus erros e seus acertos,  e pede que os demais vereadores
não se arrependam amanhã, com seu voto que é dado nesta Casa. O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves,  DEM,  diz que na última sessão foi  votado
projeto de lei em relação a Polícia Militar  e seu voto  foi realmente  contrário,
mas em respeito a polícia militar  e agentes de trânsito, que tem prestado
excelente serviço a comunidade,  porém salienta que às vezes as pessoas não
sabem o motivo que levam os vereadores a proferirem  seu voto, porém
consultou as bases e estas disseram que o vereador deveria votar contrário ao
projeto de lei,  e assim fez, pois  se o município de Cacoal estivesse prestando
serviço de qualidade para  que não quebrasse os carros dos  moradores,  como
ocorreu no jardim Vista Alegre, que tivesse iluminação pública pra maior
segurança, aí sim votaria favorável. Não é contra o convênio, mas é que o
momento não é este, inclusive tem agentes  de trânsito que estão há tempos
sem comprar uniformes, as motos passam por dificuldade, e isso pesou em seu
voto contrário, mas parabeniza a polícia militar pelo seu trabalho, e no
momento oportuno seu voto será favorável. Diz ainda que em relação a doação
dos terrenos das bases seu voto será favorável, pois tem muitos amigos
militares. Em aparte a vereadora  Maria  Simões diz que tem a base do bairro
Vista Alegre  que estava por perder  emenda  no valor  de dezesseis  mil  reais,
devido a morosidade  do Executivo  em mandar  o projeto  de lei a esta Casa.
Continuando, o vereador Rafael Evangelista pede que o vereador Mário Moreira
verifique com o executivo  uma forma  de mandar  este projeto  de lei o mais
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rápido possível para que não se perca os recursos,  sendo que estas bases
mudaram a história dos bairros Teixeirão e Vista Alegre, na questão da
segurança pública, havendo  a baixa  de criminalidade destes locais.  Diz que é
favor da desafetação do terreno para a APASA,  que chegou de forma
equivocada, pois é preciso  ainda a doação, que será votada posteriormente.
Pede que ofício seja enviado ao Ministério Público do estado de Rondônia para
que faça diligências na UBS do Parque Fortaleza, para apurar irregularidades no
telhado, pois tem informações de que está vazando água dentro daquela
unidade básica, que foi entregue a pouco tempo, inaugurada e a empresa que
entrega tem que ter responsabilidade, e se proceder, que o Ministério Público
tome providências, e ainda  sobre  o piso,  que é de granito,  mas deixaram de
fazer a selagem, e em pouco tempo haverá desgaste e as pedras se soltarão, e
ainda verificar a questão da pintura naquela unidade básica, pois já está
soltando a tinta, e tem que ser cobrada  a responsabilidade  da empresa  que
construiu. Parabeniza o presidente desta Casa, que conversou com o prefeito,
em relação ao mesmo ter deixado passar prazo de sanção de projetos de leis
aprovados nesta Casa, de sua autoria, que traz benefícios à população, e hoje o
prefeito sancionou os três projetos de leis aprovados, e versa sobre as
finalidades dos mesmos. Fala que com todo respeito ao Dr. Júlio, secretário de
Saúde do município, que em entrevista na televisão, respondeu ao repórter que
disse que vereador informou que ele, o secretário, podia comprar os
medicamentos direto,  bem como materiais,  e este disse que não sabia disso,
só se o Tribunal  de Contas  tivesse mudado  seu parecer.  Diz  que o povo  está
perecendo por  falta de medicamentos, insumos, e tem decreto  que permite a
aquisição de medicamentos,  materiais penso e outros bens de natureza
permanente ou não, em serviço que atenda situação emergencial, com dispensa
de licitação e indaga porque não cumpre,  a não ser parte que ache mais
interessante, que é fazer pagamento dos médicos, e o povo precisa de
medicamentos, precisa de médicos, e ainda vai em emissora de televisão dizer
que ele, vereador  Rafael Evangelista,  está equivocado.  Pede que ofício seja
enviado ao Ministério Público para que o mesmo responsabilize o secretário de
Saúde do município e o prefeito municipal, com base no não cumprimento do
Decreto 4930/PMC/2013,  que declara situação de emergência, responsabilize
estes dois cidadãos. Que o secretário tome vergonha  na cara e vá comprar
medicamentos para o povo de Cacoal e atenda a população da forma que esta
merece. O vereador Valdomiro  Corá, PV, pede que ofício seja enviado ao
prefeito para marcar uma reunião para resolver o problema  do raio-x do
município de Cacoal, pois entende que o município tem condições de comprar
este aparelho,  pois se vê tanto dinheiro  entrando  nos cofres  públicos, sendo
que tem dois  deputados  estaduais,  deputado  federal  e tem se que unir  para
comprar este aparelho  de raio-x.  Que ofício seja enviado  ao governado  do
estado cobrando  um projeto  de lei para abaixar  o preço da CNH,  um preço
exorbitante atualmente, a carteira de habilitação mais cara do Brasil, que abaixe
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pelo menos trinta por cento do valor atual, e ainda dizendo que Cacoal tem um
bom comandante da polícia militar, tem bons policiais, tem a SEMTTRAN, assim
não precisa  que mandem mais o DETRAN de Porto  Velho,  a polícia militar de
Porto Velho, ganhando  diárias e mais diárias, para multar a população de
Cacoal. Fala que quando  mandam  a polícia militar  de Porto  Velho  é porque
acham que a polícia militar  de Cacoal  não está dando jeito,  e a polícia em
Cacoal está fazendo o seu trabalho naquilo que é correto, e não se pode aceitar
que venha o comando  de Porto Velho, com armas pesadas, fazendo blitz,
atacando a população de Cacoal, até porque esta população não é bandida, o
povo de Cacoal é ordeiro, trabalhador e merece respeito das autoridades. Fala
que o hospital regional fechou as portas para o povo de Cacoal, e neste ofício
seja cobrado do governo o que acontece que todas as pessoas que entram na
Unidade Mista tem a maior dificuldade para ir para o hospital regional, e muitas
vezes o povo de Cacoal está sendo perseguido, para ir para hospital particular,
e salienta que muitas pessoas nesta semana foram para hospital  particular
porque não conseguiram vaga no hospital regional de Cacoal. Fala que a saúde
de Cacoal não melhora porque não tem apoio do governo do estado, o
município de Cacoal não aguenta cuidar da região toda. Comenta  sobre o
projeto de lei 113/13  e diz que é contra, e ainda diz: “nos gos prefeitos
passados, eles alugaram carros  de até dez mil  reais  por  mês, para  o prefeito
andar, para a prefeita andar,  e este prefeito do município de Cacoal, pode ter
muitos defeitos, mas um defeito que ele não tem é alugar carro de empresário
para trabalhar no município de Cacoal, isto tem que ser visto, o povo tem que
entender isto, até porque num mandato foram alugadas camionetas para
trabalhar no Executivo,  por  mês, a dez mil  reais e hoje  isso não acontece no
município de Cacoal, e o povo também tem que entender, que teve vereador,
vereadora, que apoiou o prefeito na sua campanha, e o que que está
acontecendo, esta vereadora  era do lado do prefeito,  pediu votos para ele,
fizeram mil e uma promessas para o povo de Cacoal e o povo confiou. O que
que está acontecendo?  Eu pergunto para o povo de Cacoal, o que está
acontecendo entre essa briga do prefeito, da vereadora do município de
Cacoal? Alguma  coisa acontece, o povo tem que analisar, muitas vezes a
vereadora vem aqui, usa um discurso,  o povo tem que analisar:  Mas essa
vereadora pediu  votos  para o prefeito  de Cacoal,  essa vereadora  disse que o
prefeito era o melhor, essa vereadora assumiu cargo no Executivo, o povo tem
que parar e pensar, tem que analisar o que está acontecendo, mas isso é uma
coisa que o povo  tem que analisar.  Esse projeto  que vem para esta Casa de
Leis, de combustível, o vereador  corá é contra, o vereador  Corá é a favor
daquilo que é bom para o município de Cacoal,  naquilo  que vem apoiar a
população de Cacoal.  Eu mesmo  votei contra projeto  que o município estava
fazendo convênio com a polícia militar  de Cacoal, de sessenta mil reais, o
vereador Corazinho  votou  contra,  o vereador  Paty Paulista  votou,  o vereador
Rafael votou contra. Porque  nós ‘votemos’ contra?  Porque  ‘nós’ sabe que a
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polícia militar do município de Cacoal é do estado de Rondônia, não é
competência do município abraçar esta causa, é competência do governo  do
estado. Então eu quero  dizer  a toda população deste município, todo  projeto
que venha melhorar e ser aprovado para  ajudar a população do município de
Cacoal podem  ter a certeza que tem o apoio  do vereador  Corá, agora todo
projeto que entra nesta Casa para subir  imposto  neste município, o vereador
Corá já vota contra.” O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, parabeniza o Sr.
Pinheiro, do DER, pela reforma  feita no aeroporto,  que ficou muito  bonita,
aeroporto que recebe hoje pessoas de todo o Brasil. Pede que ofício seja
enviado ao Dr. Nilson,  diretor  do DNIT,  pedindo  que seja feita a recuperação
imediata de um ponto  próximo ao Hotel  Catuaí, na BR 364,  onde nas fortes
chuvas houve deslizamento, inclusive, derrubando árvore, e pode haver
acidentes no local.  Que ofício seja enviado ao secretário de Obras, solicitando
que haja uma limpeza nas ruas de Cacoal, pois tem vários locais cheio de lama
e pedras,  devido  as enxurradas.  Que ofícios sejam enviados para  a secretária
de Planejamento e para o secretário de Obras solicitando que seja
providenciado com urgência a recuperação da Rua dos Vanguardeiros, próximo
ao Lavador do Tião, onde neste final de semana houve um grave acidente, com
três vítimas fatais, e mesmo que havendo imprudência, velocidade com bebida,
mas pode acontecer de outra forma  e o poder público tem sua parcela de
culpa, pois  passa pelo  local todos  os dias  e a terra está na pista já há algum
tempo. Salienta  que toda enxurrada  desce da Rua dos Vanguardeiros,  e tem
que ser feito  trabalho no local, para limpeza e tirar a enxurrada. Em aparte o
vereador Mário Moreira  diz que a galeria  é de responsabilidade do DNIT,  e o
vereador Donizeti informa que o DNIT disse não ser sua responsabilidade, pois
a água e lama desce dos bairros  e se aloja  na pista.  Que ofício seja enviado
para a secretaria de Planejamento  solicitando  o desmembramento  do setor
atacadista, pois ali tem vários terrenos pequenos, tem terrenos de sete metros,
de cinco, seis, oito metros, e ali funciona hoje em modo de condomínio, então
que seja enviado  projeto  de lei de desmembramento,  para que as pessoas
tenham sua documentação, facilitando  financiamentos.  Em aparte o vereador
Paty Paulista diz que a secretária vai esbarrar no Plano Diretor,  e assim é
preciso modificar o Plano Diretor e se coloca à disposição para votar.
Continuando, o vereador Donizeti pede que ofício seja enviado ao secretário de
Meio Ambiente solicitando limpeza dos rios Itamarupá e Pirarara, pois as chuvas
chegaram e a população está com medo de enchentes, um pedido desta
população. Parabeniza  todos  os servidores  públicos pela passagem do Dia do
Servidor Público. O vereador Cesar Condack, PSDC, diz que é um discurso após
outro discurso, uma segunda-feira após outra segunda-feira, e providência que
é bom é bem pouco. Diz que o vereador Donizeti falou da marginal da BR, e diz
que se ali tivesse sido acidentado filho de vereador, de deputado ou senador, já
teriam arrumado o local há três anos, mas como é a população, não estão nem
aí. Fala que na chuva de terça-feira, ficaram oito carros ali, a imprensa poderia
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ter ido lá filmar, mas não foi, e o cidadão cacoalense esqueceu de buscar seu
direito, esqueceu de acionar a justiça, para que, seja DNIT ou prefeito, haja a
responsabilidade. E quando alguém começa a ser enquadrado  na lei e ser
responsabilizado, não interessa como foi o acidente, como o cidadão estava, o
que interessa é que três vidas foram embora. Diz que é grande a incompetência
deste diretor  do DNIT,  que não está nem  aí para Cacoal,  foi duas vezes em
Porto Velho atrás deste cidadão, mas o mesmo só vive viajando, não é
responsável. Já por duas vezes foi pedir a colocação de quebra-molas  nas
marginais em Cacoal, mas não encontra o diretor do DNIT, e não há
providências. Critica  o trabalho  realizado  no local,  tamanha  irresponsabilidade
do poder público do município e do estado, e pede que formação seja formada
para ir conversar com o diretor do DNIT a respeito do assunto. Critica o
secretário dizendo  que o mesmo  é secretário para passar a mão nos ‘sete
contos’ no final do mês, é secretário para ficar no ar condicionado, para pregar
a bunda na cadeira e não levantar para verificar os problemas da cidade, e não
resolve nada, e o povo fica a mercê. Diz que são todos farinha do mesmo saco
e o povo paga caro, e alguém tem que ser punido  pela irresponsabilidade.
Comenta sobre sua indicação que pede iluminação pública entre os bairros
Limoeiro e Vitória, por motivo  de segurança para os alunos.  Diz ainda que
ninguém se move,  a cidade está parada,  pois como  está o povo  diz que se
juntar este prefeito,  os doze vereadores e colocar num saco se perde o saco,
naquele saco de lixo,  não é saco de colher  café não, se perde os quarenta
centavos que se deu no saco.  Fala que a sociedade tem que se reunir  e ver
como ficará, pois o povo não aguenta mais.  Fala que nesta semana  tinham
cinco pessoas para serem operadas na Unidade Mista, mas faltou fio cirúrgico,
faltou antibiótico, faltou até soro, e foram transferidas  as cirurgias  para a
semana que vem, e salienta que doença não espera. O vereador Bruno
Trevizani, PDT, parabeniza a aluna Melissa da Escola Maria Montessori, da Linha
10, de doze anos,  que participou  da Conferência Estadual  Infanto  Juvenil  de
Meio Ambiente defendendo o projeto ‘Saúde para a Homem e para a Natureza’,
que visa a produção de fertilizantes e bio-fertilizantes, defendendo sua tese, e
se vencer em Porto Velho irá a Brasil, na conferência nacional. Comenta sobre a
doação de sangue e pede que os doadores doem sangue. Diz que foi lançado o
‘Título Já’ que beneficiará moradores  dos bairros  Habitar  Brasil,  Vista Alegre,
Josino Brito,  Morada  Digna  e outros,  e que poderão fazer suas escrituras  de
terrenos. Que ofício seja enviado para a secretaria de Obras solicitando
patrolamento e cascalhamento da Rua Aristides Ferreira, no bairro  do INCRA.
Que ofício seja enviado secretário de Obras solicitando  a recuperação da
entrada da Rua Domingos Cadillac, no bairro São Jorge. Fala que visitou a Linha
10, o Brasilzinho,  e no final da linha,  tem um braço, à direita,  que não foi
patrolado, cerca de dois  quilômetros e onde moram  v árias famílias. Convida
todos os moradores  para assistirem  o jogo  do União Sub-17  que jogará no
sábado contra o Sociedade Esportiva Rondoniense, de Porto Velho. O vereador
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Adailton Antunes Ferreira, PRB, fala que há cerca de sessenta dias, na tribuna,
falou em alto  e bom som, e diz que vai fazer pergunta  novamente, se sabem
que dia o Sr. Celso  Adame  vai conseguir  tapar os buracos  do município de
Cacoal, e salienta que falará em alto e bom som para todos ouvirem: ‘NUNCA’,
ele nunca  vai conseguir  tapar os buracos  do município de Cacoal,  já disse há
sessenta dias, começou o período de chuvas e é uma vergonha, tanto para os
vereadores como  para o Poder  Executivo  de Cacoal,  e pede que o vereador
Cesar Condack, inclua no saco de quarenta centavos, os promotores  do
município de Cacoal, no qual esteve com o vereador  Rafael lá, para fazer
denúncia e sequer tiveram a humildade  e hombridade  de serem atendidos,
assim quer que sejam  incluídos neste saco,  de quarenta  centavos.  Diz que o
secretário de Saúde deu entrevista  em canal de televisão de Cacoal,  sobre  a
questão do ar condicionados, encontrados no almoxarifado de Cacoal, e disse o
mesmo que se pegar estes aparelhos  e instalar  na Unidade  Mista e Materno
Infantil, já que os mesmos  vieram  para as unidades  básicas de saúde, é um
crime. E indaga  do mesmo,  que se deixar  o povo  sem medicamentos,  não é
crime? Deixar  o povo sem atendimento, não é crime? Deixar o povo em calor
infernal na Unidade Mista, não é crime?  Deixar o povo sem raio-x,  não é
crime?, deixar o povo sem combustível na ambulância, não é crime? E que vai
dizer o que é crime:  o artigo  132 do Código Penal  diz que expor  a vida ou a
saúde  de outrem a perigo ou direito iminente,  é crime, pena de um ano
cumulado, podendo  ser aumentado  em três vezes, dependendo  o grau de
perigo. E na omissão de socorro que acontece em nossas unidades, pelo
acumulo de pessoas que vem tendo na unidade mista, e ainda esclarece que no
domingo só tinha uma pessoa para atender a Unidade Mista, uma enfermeira,
que disse que não estava aguentando mais tanta pressão. Em aparte o
vereador Cesar Condack  diz que hoje  quem administra o SUS não usa, se ele
usasse, duvida  que o SUS estaria deste jeito.  Em aparte a vereadora  Maria
Simões esclarece a população de Cacoal que quando vereador citou vereadora,
só tem ela, Maria Simões de vereadora,  assim  diz: “Quando eu trabalhei  na
prefeitura, eu trabalhei, trabalhei muito, eu recebia, mas trabalhava, então não
devo favor nenhum para o prefeito, e nem ele para comigo. Mas agora, quem
ficou quatro  anos falando:  “se tem buraco  é treze, se cair é treze, se faltar
remédio é treze, aí é seguinte,  e hoje é o maior  ‘baba-ovo’ do prefeito.  Eu
quero fazer uma pergunta para a população, eu quero questionar a população
de Cacoal, e se fizer acordo com o prefeito, que número que é.”, Continuando,
o vereador  Adailton  Antunes  diz que o secretário a que se referia  esteve em
programa de televisão e foi perguntado  ao mesmo:  “Olha, os vereadores
falaram que podia comprar medicamentos com dispensa de licitação porque foi
decretado estado  de emergência”, e ele respondeu  que desconhecia, e cita o
vereador a Lei 8666,  artigo  24,  que trata do assunto  e o lê. Fala que no dia
nove de agosto  o prefeito  decretou  o Decreto   4930/PMC/2013,  situação de
emergência no Sistema Municipal de Saúde do município de Cacoal, e salienta
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que o problema  das secretarias está justamente na falta de conhecimento do
que ali estão, e diz ao secretário de Saúde que o mesmo pode fazer aquisição
de medicamentos com dispensa de licitação, e que o prefeito quando for fazer
escolha seja qual for a secretaria que coloque pessoas que tenha o mínimo de
conhecimento, tenha conhecimento básico, não coloque pessoas despreparadas
e incompetentes, que é o que está acontecendo, faltam medicamentos, buracos
para todo lado, e volta a dizer que este ano não se tapará buracos nenhum. Em
aparte o vereador Rafael Evangelista diz que quer deixar claro que se o
secretário de Saúde estiver negligenciando na compra de medicamentos, quem
está cometendo  crime  é ele. Continuando,  o vereador  Adailton  Antunes  pede
que a Mesa Diretiva marque reunião com os promotores,  para que eles
comecem a parte deles, pois Ministério Público também tem suas
responsabilidades, e cabe ainda a imprensa dar uma cutucada, dê uma força,
para cobrar  o Ministério Público. O vereador  Mário Moreira,  PRP, diz que na
semana passada falou que se comemorava o Dia da Valorização da Família, e
este final  de semana foi  violento, com muita  tragédia, e sabe que no mínimo
tem sete famílias em Cacoal,  de luto, tiros, capotagem  de carro, acidentes.
Pede que ofícios de condolências às famílias de Ricardo,  André e Moisés, em
nome da Câmara Municipal, e lembra que a Lei Seca existe, e talvez, segundo
disseram o motorista do veículo estava alcoolizado, e o ponteiro do velocímetro
parou a cento e cinquenta quilômetros por hora, e indaga se não seria
importante começar a cuidar  da própria vida. Fala que o ser humano  tem a
mania de arrumar  desculpas para  não assumir seus próprios erros,  e critica o
uso de álcool por motoristas.  Fala que não adianta investir  em sinalização,
semáforos, faixas,  e agora  há a mania  de usar o celular  dentro  do capacete,
passando no semáforo no sinal  vermelho  e acha que as câmeras eletrônicas
que serão instaladas vai ajudar no trânsito também, um projeto de lei aprovado
em dois mil  e três. Parabeniza  o autor do livro,  ‘História de Rondônia, Fatos
Reais da Região Norte do Brasil’, de autoria do Sr. André Moreira Nunes,
importante para esta cidade, como para o Sr. Damião Moreira Nunes que
contou a história de Clodoaldo Nunes de Almeida, hoje nome de escola, e tem
se que dar valor a este povo. Pede que ofício seja enviado para o prefeito da
cidade de Barretos que o recebeu com bastante carinho. Que ofício seja
enviado para a secretaria de Saúde pedindo informações do número do
processo de doação e incorporação ao município de Cacoal, dentro de vinte e
quatro horas, ação feita pela TV Allamanda, no posto de saúde Princesa Isabel,
para poder mandar ofício agradecendo a TV Allamanda  na pessoa do Sr.
Valdeci Lopes. Comenta sobre sua indicação a SEMTTRAN  que pede a
instalação de um semáforo na Avenida XV de Novembro com Avenida Cuiabá.
Diz que fica cada dia mais  feliz  com a participação da comunidade  dos DA ’s,
Deficientes Auditivos,  nesta Casa, pois são cidadãos e no silencio  resolvem
muitas coisas. Agradece a presença de alunos de LIBRAS do SENAC e também
de alunos do CETEC,  que desenvolveu  estudos sobre a regulamentação de
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calçadas públicas em Cacoal, e mandou ideias para o Planejamento Municipal,
fazendo seu papel  de cidadão. Diz que tem que haver  respeito  pelo  dinheiro
público, e não se pode discursar pensando em eleição daqui  a quatro anos, e
fica triste com isso,  salienta que o povo lhe deu o direito,  o juiz lhe deu o
diploma e tem consciência de que está fazendo a coisa certa, tem
responsabilidade com todas as ações que toma, com o seu voto, nesta Casa de
Leis.  O Sr.  Presidente Pedro Antonio Ferrazin registra a ausência do vereador
Claudemar Littig que está com problemas de saúde. Deixa suas condolências a
família de Palmira Conceição Gonçalves, pioneira do distrito  do Rriozinho, que
morreu com oitenta  e seis anos. Deixa suas condolências a família dos jovens
que faleceram em acidente de trânsito na manhã de domingo,  na BR-364.
Ordem do Dia. Ausente o vereador Claudemar Littig. o Requerimento  n.
96/CMC-2013 de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do
artigo 120,  § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta Casa de Leis requer  que
seja posto em votação o presente requerimento  de Urgência Simples  para
deliberação dos Projetos  de Leis n°s 98/13,  de autoria do vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, e 113/13,  de autoria do Poder Executivo, é
colocado em votação e aprovado por  unanimidade dos  presentes.  O vereador
Emílio Junior  Mancuso  de Almeida em Questão de Ordem requer  verbalmente
que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de lei, pois o mesmo já foi
amplamente discutido e analisado nas reuniões das Comissões Permanentes, o
que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade  dos
presentes. O Projeto de Lei n. 98/13 – “Estabelece a altura máxima das lixeiras
e dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado havendo apenas o voto contra do
vereador Mário Moreira, registrando-se  a ausência do vereador Claudemar
Littig. O Projeto  de Lei n. 98/13 é colocado  em discussão. O vereador  Rafael
Evangelista proponente da matéria esclarece a motivação do projeto de lei, pois
houve reunião com garis que lhe pediram  a regulamentação das lixeiras  e o
acondicionamento do lixo dentro  das mesmas,  e salienta que em trinta dias
apresentaria o projeto de lei, cumpriu, mas a tramitação já está em quarenta e
cinco dias,  inclusive o vereador  Mário Moreira pediu  vistas ao processo, pediu
informações, não chegou, e assim pediu aos demais vereadores que o projeto
de lei fosse votado, em benefício dos garis. O vereador Mário Moreira diz que
conversou com garis, desta empresa que veio de Ji-Paraná e lá este projeto não
funcionou, em relação aos tambores,  a ideia é boa, mas o problema  é o
controle, como vai ser feito. Pede que os vereadores  votem contra hoje, e
posteriormente depois de resolvido os problemas, que se vote a favor, não tem
nada contra o vereador  Rafael, não segurou  o projeto,  foi a secretaria de
Planejamento que não respondeu.  O vereador  Rafael Evangelista  disse que
além de mandar ofício o vereador Mário Moreira esteve no Planejamento, como
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ele mesmo disse, e o funcionário, elogiou o projeto de lei, e disse isso
verbalmente, porém não sabe porque não respondeu o ofício. Como o vereador
Mário Moreira quis se pronunciar,  o vereador Rafael Evangelista  disse: “O
senhor me respeite, me pede um aparte, para ‘mim’ conceder a V. Exª, senhor
presidente, chame a atenção do nobre vereador, garanta meu direito. Que é V.
Exª para interpelar meu discurso aqui vereador, tá achando que é quem, rapaz,
nesta tem regras  nesta Casa.” Volta versar sobre o projeto de lei. O vereador
Mário Moreira diz que primeiro, o vereador Rafael, que o me respeite, pois não
é ninguém para lhe dizer para tomar  vergonha,  segundo,  eu desculpei,  pedi
desculpas para o vereador  na ação de pedir  aparte para o senhor,  não quis
interpelar. E que vai interpelar agora,  e se o Planejamento não enviou ofício,
não é culpa sua, se o problema é com o Executivo vá lá resolver com o mesmo.
Colocado em votação foi o Projeto de Lei n. 98/13 aprovado, havendo apenas o
voto contra do vereador Mário Moreira. Em seguida é o Projeto de Lei n. 113/13
– estabelece normas  para o fornecimento  de combustível a terceiros  que a
título de colaboração ou em exercício de atividade inerente ao cargo
dispuserem de veículos ou máquinas leves ou pesadas a serviço do município e
dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado havendo apenas o voto contra do
vereador Valdomiro  Corá, registrando-se  a ausência do vereador  Claudemar
Littig. Em seguida é a Proposta de Emenda apresentada pelos vereadores
Claudemar Littig e Donizeti Souza da Silva ao Projeto de Lei n. 113/13, colocada
em discussão. O vereador  Donizeti  Souza da Silva esclarece que ia pedir a
retirada da Proposta  de Emenda,  mas como  o vereador  Claudemar  Littig  não
está presente e conforme o Regimento Interno é preciso que todos os
proponentes peçam a retirada, assim não pode retirar, porem  pede o voto
contrário a sua Proposta  de Emenda.  Colocada  a Proposta  de Emenda em
discussão e logo após em votação a mesma é rejeitada, havendo apenas o voto
a favor do vereador  Mário Moreira,  e registrando-se  a ausência do vereador
Claudemar Littig. Em seguida é o Projeto de Lei n. 113/13 colocado em pauta.
Os vereadores  Emílio Junior Mancuso de Almeida,  Cesar Condack,  Adailton
Antunes, Rafael  Evangelista, Maria  Aparecida Simões, Donizeti  Souza da Silva,
se mostram contrários a aprovação da matéria em pauta. Colocado em votação
foi o Projeto  de Lei rejeitado,  por 09 (nove)  votos  contra e 01 (um)  voto  a
favor, do vereador Mário Moreira, registrando-se  a ausência do vereador
Claudemar Littig. O Requerimento  n. 93/13-CMC  de autoria dos vereadores
Bruno Trevizani  e Claudemar  Littig, que requerem realização de Audiência
Pública com o tema: Atendimento aos Alunos Deficientes da Rede de Ensino do
Município de Cacoal, a realizar-se no dia 19 de Novembro de 2013, no Plenário
da Câmara Municipal  de Cacoal,  que colocado  em discussão e logo  após em
votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida é o
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Requerimento N. 95/13-CMC  de autoria  do vereador  Mario  Angelino  Moreira,
que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa de
Leis requer  que seja posto  em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para inclusão e deliberação do Projeto de Lei n° 132/13, de autoria do
Poder Executivo,  é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O vereador  Mário Moreira pede o registro da ausência do vereador
Rafael Evangelista na votação do Requerimento n. 95/13-CMC, o que foi feito
pela Mesa Diretiva.  O Projeto de Lei n. 132/13 – “Dispõe sobre a desafetação
do Setor 06, Quadra 58, Lote 176, por interesse público e dá outras
providências”, é colocado em pauta.  O vereador Rafael Evangelista retorna ao
Plenário. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  O Projeto  de Lei n. 132/13  é colocado  em
discussão. Os vereadores Mário Moreira, Adailton Antunes, Emílio Junior
Mancuso de Almeida, Valdomiro  Corá, Rafael Evangelista, Maria Simões,
Donizeti Souza da Silva, Valter Pires se mostram  favoráveis. Colocado  em
votação foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade dos presentes, havendo
o registro da ausência do vereador Claudemar Littig.  O Sr. Presidente,
vereador Pedro Antonio Ferrazin após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia,  declara encerrada esta sessão às 21h32min mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos  membros  da
Mesa Diretiva.//////////////////////////////

 Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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